Te Tiel is het Röntgen-instituut, in de Stationstraat, aldaar, thans ook officieel en op eenigszins plechtige wijze, in tegenwoordigheid van den burgemeester en den gemeentesecretaris, geopend. Bene rondwandeling werd gemaakt, waarbij allerlei belangwekkende mededeelingen werden gedaan. In het vertrek van ontvangst richtte eerst Dr. Pameijer en daarna de burgemeester een woord van hulde tot de oprichters, den Heer John Pennington de Jongh als technicus, Dr. L. M. J. Stoel als physicus en Dr. G. W. Bollaan als medicus. Laatstgenoemde heeft de leiding van het instituut.
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De Statuten der navolgende Naamlooze Vennootschappen zyu opgenomen in de St.-Ct No. 103: Nederkmdsclie Instrumentenfabriek, te Utreoht (physische, eleatro-technische, medische en andore gelijksoortige instrumenten); kapitaal ƒ 40,900, waarvan ƒ 25,000 geplaatst en do overige te plaatsen binnen 10 jaren; — directeur Dr. N. G. vanHuffol; commissarissen G. B. H. P. Alpherts, H. L. A. van don Wall Bake, Dr. C. "W. Bollaan
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Het ïn een vorig nummer nit Ti el opgenomen bericht, omtrent de overplaatsing van het aldaar bestaande Röntgen-Institant naar 's-Gravenhage, is nader gebleken niet juist to zijn geweest. Wel gaat Dr C. W. Bollaan zich ïn Den Haag vestigen. 
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Ter aanvulling van het bericht dat Dr. C. W. Bollaan 'ontslag heeft genomen als Directeur der 'Finsen-inrichting te Ro.ter_a.n-, kunnen' wü melden, dat door genoemden heer tegen Januari a. s. eene inrichting voor de behandeling van Lupus-lijders onder zijne persoonlijke leiding en die van zijne echtgenoote te Utrecht zal worden geopend.
Voor de lijders aan Lupus wordt dus in het centrum van ons land een Finsen-Instituut opgericht, waarvan de behoefte reeds meermalen dringend is gebleken.
De Nederlandsehe Vereeniging tot hulp aan Lupuslijders, gevestigd te Amsterdam, zal daardoor weder in meerdere mate aan haar doel kunnen beantwoorden, om aan minvermogende patiënten, die te Utrecht zullen kunnen worden verpleegd, financieelen bijstand in de kosten van behandeling te verleenen.
Wegens de daarvoor verwachte uitbreiding van haren werkkring roept deze Vereeniging den verderen steun harer landgenooten dringend in, daar nog noo onnoemelijk veel lijden is te lenigen.
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Kostelooze behandeling van Lupuslijders. Tot de treurigste ziekten, welke ook in ons land vele slachtoffers tellen, behoort de „Lupus Vulgaris", die huidziekte, welke steeds voortwoekert en dikwijls de Viteeselijkste misvormingen veroorzaakt. Langen tijd achtte men deze ziekte ongeneeslijk, totdat — gelijk men weet — Prof. Niels R. Finsen, te Kopenhagen, tot de ontdekking kwam, dat Lupus met een electrischlicht-behandeling te genezen was. Door de gelukkige uitkomsten, welke zijne proeven opleverden, vond hij weldra velen bereid hem door aanzienlijken, geldelijken steun in staat te stellen in 1895 een Instituut te vestigen ter behandeling van Lupus-ljjders. Van dat instituut uit werden sedert in verschillende landen op grooter of kleiner schaal instellingen gevormd, waar volgens het systeem van Prof. Finsen de Lupuslijders behandeld worden. In Nederland was het Dr. C. W. Bollaan, te Rotterdam, die zioh aangetrokken gevoelde in zijne geneeskundige inrichting volgens dit etelsel Lupuslijders in behandeling te nemen, en wel met zeer sohoone uitkomsten. Ten einde zijne inrichting meer dan tot nu een weldaad voor de lijdende menschheid te doen worden, trad Dr. Bollaan in overleg met eenige doctoren — als Drs. De Monchy, Klinkert, Rombaoh Halbertsma, Daubanton, J. v. d Hoeven Jr., A. Schuld, Van Herwerden, Rietema, J. Ph. Elias, Jhr. Teixeira de Matton en anderen — ter bespreking van de wenschelijkheid en mogelijkheid om ook voor Nederland zulk een instituut te stichten. Een Btantal mannen werden voor het denkbeeld gewonnen, waardoor te Rotterdam een comité kon gevormd worden om stappen te doen tot het Vestigen van een Nederlandsche Vereeniging tot kostelooze behandeling yan Lupuslijders. Eere-voorzitter van dat comité is de Heer F. B. s' Ja__ob, burgemeester van Rotterdam, en verder de heeren Mr. D. Fock, Mr. W. Hubert, E. P. de Monchy Rzn., P. L. M. Hoogeweegen, not. Andriessen en F. W. van Stocknm. Het plan bestaat, om in verschillende plaatsen subcomité's te vestigen, om langs dezen weg den ste uu van velen te kunnen verkrijgen tot oprichting van een Instituut, op zulk een schaal als voor e.en kostelooze behandeling van alle Nederlanders, welke aan die ziekte lijden, noodig is. Moge die spoedig gevonden worden. Onze medewerker te Rotterdam werd door Dr. Bollaan in de gelegenheid gesteld om zijin instituut te bezichtigen, waar juist een lupuslijder in behandeling was. De lijder, op zijn gemak in een stoel gelegen, wordt op de ontstoken plaats sterk belicht uieen electrische lamp van bijzondere samenstelling. De lichtstralen uit die lamp worden opgevangen in een z. g. Fresnellsche trapléns, gemaakt van bergkristal. Deze lens brengt ze over op een ander lensen-systeem, waar ze als een concentrisch gerichte bundel uittreden. Deze lenzen zijn van binnen met water gevuld, waardoor de warmtestralen geabsorbeerd worden, terwijl om de lenzen een geregeld cirouleerende waterstraal loopt, waardoor wordt zorg gedragen, dat deze koud bjijven. Toch 'zal de stralenbundel, als hij uit de lens komt, altijd nog eenige warmtestralen bevatten. Om ook deze er aan te ontnemen, dient het drukglas, dat, mede van een water-circulatie voorzien, in verschillende vormen op de te behandelen plaats bij den lijder wordt aangebracht. Tegelijkertijd, dat Prof. Finsen proeven nam met electrische behandeling, werden door anderen proeven genomen met Röntgen-stralen. Ook daarmede werden verrassende uitkomsten verkregen, inzonderheid wat betreft éen spoediger genezing. Algeheele genezing wordt langs dien weg echter niet bereikt. Het is thans het doel van Dr. Bolkan in zijn instituut een afwisselende behandeling met electrisch licht en Röntgen-stralen in te voeren, en a.lzoo gebruik te maken van beider voordcelen
	Kop: 
	Aanbesteding.

	Krantentitel: 
	Het nieuws van den dag : kleine courant

	Datum, editie: 
	17-08-1903, Dag

	Nummer: 
	10309

	Uitgever: 
	Steendrukkerĳ Roeloffzen en Hübner;NV De Kleine Courant

	Plaats van Uitgave: 
	Amsterdam

	PPN: 
	83249562X

	Verschijningsperiode: 
	1870-1923

	Periode gedigitaliseerd: 
	1870 t/m 1914

	Verspreidingsgebied: 
	Regionaal/lokaal

	Soort artikel: 
	artikel

	Bezit en bezitskenmerk: 
	KB c226


NOG EENS: LUPUS.
Toen wij eenige weken geleden ons artikeltje Schreven over: Lupus en onzen lezers de resultaten mededeelden van de behandeling van Dr. Finsen, te Kopenhagen, spraken wij als onze besliste overtuiging uit, dat Nederland niet mag achterblijven, maar dat ook in ons Vaderland gelegenheid tot genezing moet bestaan voor de beklagenswaardige lupuslijders. Wij wisten toen niet, dat de verwezenlijking daarvan zoo nabij was. Rotterdam is de hoofdstad voor geweest. In de Witte de Withstraat aldaar is thans een Finsen's lichtinstituut. Het is nog wel bescheiden, nog maar in een benedenhuis, maar het is er. Er is nog maar één toestel, maar in ieder geval: uit dat ééne toestel straalt het genezende licht. Finsen's genezend licht straalt thans ook in Nederland. Indertijd is Finsen's apparaat door Dr. C. H. van Herwerden voor de verpleegsters en verplegers van Nosokómos beschreven. En de man, die de hand aan den ploeg heeft, geslagen, is Dr. C. W. Bollaan, destijds arts te Tiel, thans te Rotterdam. De Heer Bollaan bezocht Dr. Finsen, en, brandend van begeerte om het systeem over te brengen naar Nederland, maar onmachtig tegenover de groote kosten, vroeg hij den Duitschen geleerde aan hem te denken, wanneer hij een eenvoudiger en goedkooper apparaat mocht uitvinden. Dit is geschied. Finsen heeft zulk een eenvoudiger toestel gevonden, en — thans bestaat een lichtinstituut ook in Nederland. Maar er is meer. Er is een comité opgericht: Eere-voorzitter: Rotterdams Burgemeester; leden: E. P. de Monchy Rzn., Mr. D. Fock, Mr. W. Hubert, notaris Andriessen, P. Hoogeweegen, Dr. Van Stockum. Dat comité wil eene landelijke vereeniging oprichten met sub-commissies in verschillende gemeenten. En nu: geld. Geld en nog eens: geld. Drie a vier patiënten per dag kan Dr. Bollaan in zijn instituut behandelen, maar meer niet. En er moeten in Nederland een tweeduizend lupuslijders zijn, berekend naar Denemarken, dat er twaalfhonderd telt. O, mannen en vrouwen in Nederland! Gij die veel kunt afzonderen en gij die iets kunt afzonderen — moge deze zaak u niet onaandoenlijk laten. Twee-duizend menschen, die een langzamen vreeselijken dood sterven, die behoefte hebben aan liefde als gij; aan achting als gij; aan omgang met menschen, aan gedaehtenwisseling met menschen, juist als gij — en die de eenzaamheid zoeken, omdat zij hun gelaat, hun vreeselijk verminkt, hun weggevreten gelaat niet durven vertoonen.
Nu i s er genezing — genezing, niet in Kopenhagen, maar in uw eigen Vaderland, in Rotterdam. Nu i s de hand geslagen aan den ploeg — nu is er redding. De Almachtige God zij geloofd en gedankt, er is redding voor zoo diepe ellende. Het eenige, dat ontbreekt, is niet, de wetenschap van het middel, is niet de bereikbaarheid van het middel — neen het eenige wat ontbreekt, is: geld. Aan Dr. Bollaan, die deze groote daad verricht heeft, Eere. Maar meer dan de eer zal hem het weldadige gevoel zijn, van voor zoo diep lijden verlossing te hebben gebracht. Aan de Commissie, die te Rotterdam optrad, Eere. Maar meer dan die eer, zal haar dat weldadige gevoel zijn, van voor zoo diep lijden verlossing te mogen zoeken. En voor U die dit leest, en voor mij die dit schrijf, de plicht, de van God gegeven plicht, om te doen wat wij maar kannen, met woord en geld, om die Commissie te helpen in haar daad van menschelijkheid. In Denemarken — zoo schreef Dr. Finsen — zal binnen weinige jaren de lupus, welke nu oogen, neus, mond, ooren wegvreet, zijn veranderd in een zeer onschuldige huidaandoening. Lezer en lezeres! Gij allen in Nederland, die iets afzonderen kunt — het staat thans slechts aan u den tijd te doen komen, dat er in Nederland geen lupus meer zal zijn.
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